



湖州市吴兴区推出国内首个“考研新城”

六月初至今,全国各地有近百位同学入住

来“考研新城”备考,他们图什么

本报记者 潘璐 文/摄

湖州学子

独立院校毕业,回家乡准备“二战”

考研新城项目由文体中心基地、八里店基地和万马基地组成。其中位于吴兴文体中心一楼的聚人研习室,就是“考研新城”的中心,这里汇集了来自全国各地、准备在半年时间里做最后冲刺的考研者。

约3000平方米的平层被分为一个沉浸式自习室、一个大教室、三个小教室、开放式自习区、阅读区和吧台,可以提供约500个自习位。坐在朝南的吧台自习位上,目之所及,便是清凌凌的湖水。

沉浸式自习室最受欢迎,在这里仅有的空调风扇转动的声音。四十多个位子的教室里,只有零星几个空位,明亮的灯光下,用弧形木板分开的隔间里,草稿本、平板、便签纸、荧光

笔、成套的“肖秀荣真题”、风油精、保温杯和耳机,成为学生们的标配。

22岁的林子方在墙面上贴了三张便签:每日任务、6月目标和“保持乐观”四个大字。他的目光在网课界面和笔记本间不断切换,保温杯里泡着祛湿的红豆薏仁茶。

五月底,林子方从天津的一所独立院校毕业,回到家乡湖州。现在,他把自己一天的时间精确地切割到分钟。

林子方第一次考研,离理想院校南京财经大学差十几分。分析失利的原因,他觉得是因为报的考研线下课进度太慢,自己跟着课程进度走,没有合理安排复习时间。

他曾报名参加过某某教育旗下的

寄宿式考研集训营,四门科目的费用是1.8万元,但学员鱼龙混杂,学习氛围不浓厚。“这几年考研热,市场上啥机构都有,挺乱的。”林子方说。

面对毕业生破千万的形势和近五年不断增长的考研人数,林子方将第一志愿调整为B类的云南财经大学。

复习久了,觉得在自习室里喘不过气,林子方就会到附近安静的湖边步道上走一走。

“以前都说‘一战’打基础,‘二战’985,‘三战’命题组。现在竞争那么激烈,只想着保守点,有书读就不错了。”林子方告诉钱江晚报·小时新闻记者,凭独立院校的学历找工作,无异于大海捞针,“二战”对他们来说是一种必须。

外地考研族

住宿环境舒适,每月补贴500元

并不是所有学生都像林子方一样,愿意分享自己的考研经历。因为“二战”对他们来说,像是一种不被父母理解,也不想被朋友知道的烙印。

来自河南的蒋敏敏,毕业于杭州一所大学的医药类专业,今年她班上80%的同学都选择了考研。“医学生,本科学历肯定不够。尽管杭州的医药公司很多,但就业竞争很激烈。”提起大三时因为参加竞赛没有好好背专业课内容,她的后悔显而易见。

聚人研习室内,能在2023年的考研大军中上岸是这里每个学生的愿

望。

蒋敏敏在某平台的推送上看到考研新城的介绍,“每月有500元补贴,又是新城,就过来看看。”蒋敏敏最喜欢的是这里的住宿环境,从小圆角公寓步行几分钟就到自习室,四人间月租500元,“挺宽敞的,住得舒服很重要。”

这天,是蒋敏敏带着贴满标签的一箱子书入住考研新城的首日。她请求钱江晚报·小时新闻记者拍摄时,能不能把她的专业书名打码,“我有同学在杭州读书,我不想让他们知道。”

在来湖州前,25岁的舟山人于鹏程已在杭州工作两年,他从事的是水处理工程。“我想往计算机类专业发展,再不学就迟了。”面对越来越严峻的就业形势,他意识到进行自我投资的紧迫性,但求稳的父母并不支持他的想法,在经历无数次争执后,他决定辞职考研。

在山东人吴宇航看来,考研并不是唯一的选择。从国企辞职来到湖州后,他去湖州东部新城的总部自由港看过,“岗位挺多的,如果有合适的,我也会考虑就业。”

研习室负责人

六月初至今,有近百人入住

考研新城入住指南上显示,聚人研习室的费用是月卡389元,暑期卡899元,半年卡1899元,年卡2999元,涵盖公共课、答疑等考研综合服务。

聚人研习室负责人刘国伟发现,来这里备考的学生基本都有自备资料和网课,“统一教公共课可能比较浪费时间,我们打算在七月份先收集学生的问题,开放专业答疑课。”

刘国伟告诉钱江晚报·小时新闻记者,从六月初到现在,陆续有近百位同学办理了自习入住,消费最多的是暑期卡和半年卡。

尽管考研新城面向全国,尤其是中西部地区招生,但从实际情况看,学生还是以长三角地区的双非院校和独立学院的毕业生为主,年龄集中在20岁到24岁之间。“基本是准备‘二战’的毕业生,还有工作辞职后脱产备考

的。”刘国伟说。

观察下来,这些考生选择考研新城的理由无外乎这几项:较好的考研氛围;较舒适的住宿环境;能承担得起的价格;政府背书的可靠性。

至于会不会选择留下,他们的普遍看法是,“得看能不能在这里找到合适的工作?有没有符合预期的收入?城市公共服务设施是否完善……”他们说。(文内考生均为化名)



聚人研习室有四个教室将在七月份投入使用